BANDO DI CONCORSO "IL LOGO DELL'UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L'ABRUZZO " A.S. 2018/2019

Articolo 1- Tema e finalità

L'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo bandisce per l'anno scolastico 2018/19 un concorso dal titolo "Il logo dell'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo".

Il bando sarà l'occasione per sottolineare il senso di appartenenza della scuola abruzzese, sviluppare il carattere valoriale ed identitario della stessa.

Il concorso regionale mira a far conoscere agli Studenti il ruolo svolto sul territorio dall'Ufficio Scolastico Regionale, quale articolazione territoriale del Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca. Il logo identificherà l'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo e dunque la scuola abruzzese nella sua interezza e lo rappresenterà in tutte le sue attività, garantendone riconoscibilità e visibilità.

Art. 2 Destinatari

Possono partecipare al concorso gli alunni della scuola Secondaria di Primo e Secondo Grado della Regione Abruzzo statali, in forma individuale o in gruppo.

Art. 3 - Tematica e tipologia dell'elaborato

Il concorso è finalizzato alla realizzazione di un logo contenente come payoff la dicitura "Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo".

Il logo dovrà essere un simbolo di facile comprensione, evocativo dell'immagine e del ruolo della comunità scolastica abruzzese.

Il logo potrà essere realizzato in due modalità:

- 1. a mano libera su un foglio formato A4 colore bianco, e presentato in due versioni, a colori e in bianco e nero;
- 2. in formato digitale;

Dovranno essere consegnati n.1 elaborato grafico del logo a colori in formato A4 su sfondo bianco, n.1 elaborato grafico del logo in bianco e nero in formato A4 su sfondo bianco ed una relazione di accompagnamento.

Il logo a mano libera ed in formato digitale dovrà essere presentato anche su supporto informatico (Cd o DVD o pen drive) in formato .TIFF o meglio .PSD .CDR in quadricromia (CMYK).

L'elaborato dovrà essere accompagnato da una breve relazione che illustri le motivazioni che hanno condotto alla realizzazione del disegno.

Art.4 - Caratteristiche richieste degli elaborati presentati

Il logo, a pena esclusione, dovrà rispettare i seguenti requisiti, ossia essere:

- Distintivo ed originale;
- Inedito; Il logo non potrà riproporre progetti preesistenti o in atto e non ricalcare loghi di altri Istituti già presenti in altre scuole o enti pubblici o privati. Saranno infatti ammessi al concorso solo loghi originali e inediti, pertanto saranno esclusi lavori già apparsi su qualsiasi mezzo di informazione.
- Riproducile e flessibile; Il logo dovrà poter essere ingrandito o ridotto senza perdita di qualità e di efficacia comunicativa, essere riprodotto in positivo e negativo, nell'uso verticale o orizzontale in quadricromia bicromia e in bianco e nero.
- Versatile, Dovrà essere concepito in funzione della massima riproducibilità su supporti diversi: timbro, tessere, inviti, carta e lettere intestate, manifesti, gadget diversi (segnalibri, biro, portachiavi o altro materiale).

Dovrà prevedersi l'inserimento della denominazione "Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo".

Articolo 5- Copyright:

Il logo dovrà essere creato esclusivamente per il presente concorso.

Alla consegna del materiale l'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo ne diventa proprietario e ne acquisisce il diritto. L'uso del logo sarà di esclusiva proprietà dell'Ufficio.

Articolo 6- Modalità di partecipazione e termini di presentazione degli elaborati

La consegna degli elaborati deve effettuarsi in forma anonima (il mancato rispetto di tale condizione comporta l'esclusione insindacabile dal concorso).

Il logo deve essere presentato in busta chiusa unitamente alla domanda di partecipazione al concorso compilata in ogni sua parte (Allegato 1), sia in formato cartaceo (n. 1 stampa a colori su foglio A4 e n. 1 stampa in bianco e nero su formato A4), sia su supporto multimediale (CD-ROM, pen-drive) e deve essere accompagnato dalla relazione descrittiva. All'interno del plico, dovranno essere contenute due buste chiuse, senza che sia apposta indicazione del concorrente o altro elemento identificativo, da denominarsi nel seguente modo.

Busta A

– Elaborato: all'interno di tale busta deve essere inserito l'elaborato predisposto secondo le modalità sopra indicate e la relazione descrittiva. Il progetto non dovrà violare i criteri dell'anonimato attraverso l'apposizione di simboli, segni o altri elementi identificativi.

Busta B

– Anagrafica: tale busta dovrà contenere la domanda di partecipazione (Allegato 1) debitamente compilata. In caso di partecipazione di un gruppo di lavoro indicare nella domanda di partecipazione il nominativo di tutti i componenti del gruppo.

Non sono previste spese per l'iscrizione e la partecipazione al concorso.

Tutti gli elaborati dovranno pervenire per posta (stampati a colori su foglio bianco formato A4 e i files su supporti CD o DVD) entro il 6 dicembre 2018 al seguente indirizzo:

Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo Via Ulisse Nurzia, Loc. Boschetto - PILE - L'AQUILA

Articolo 7- Modalità di selezione del vincitore

Una commissione giudicatrice procederà alla scelta del logo vincitore in base a parametri legati capacità di comunicare in maniera diretta e coerente l'immagine della scuola abruzzese, della sua cultura, della sua storia, della sua tradizione, che abbia caratteristiche adeguate al carattere istituzionale, verrà valutato anche il carattere originale

La decisione della commissione sarà insindacabile e definitiva e sarà effettuata sulla base dei seguenti elementi:

- -Originalità del logo
- -Valore estetico ed artistico
- -Immediatezza comunicativa
- -Valenza significativa
- -Creatività dell'immagine e dei colori
- -Chiarezza della relazione che accompagna l'elaborato contenente le motivazioni della scelta stilistica operata
- -Realizzabilità e riproducibilità del logo
- Il logo dovrà essere accompagnato dal payoff "Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo"

Art.8-Commissione esaminatrice

Presso l'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo verrà costituita una Commissione di valutazione nominata e presieduta dal Direttore Generale dell'Ufficio scolastico Regionale per l'Abruzzo.

Il giudizio della Commissione giudicatrice sarà effettuato attraverso i parametri esplicati nell'articolo 7 e sarà insindacabile.

Articolo 9- Proclamazione del vincitore:

L'elaborato che avrà conseguito il miglior punteggio sarà prescelto quale logo dell'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo. Qualora le proposte pervenute non siano ritenute idonee agli obiettivi di cui al precedente articolo 4, sia dal punto di vista dei contenuti che dal punto di vista grafico, la commissione si riserva la possibilità di non selezionare alcuna proposta.

Il logo vincitore sarà di proprietà dell'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo che ne acquisisce tutti i diritti di utilizzazione, riproduzione, pubblicazione, nonché la facoltà di utilizzare i suddetti diritti a discrezione e per le proprie finalità, senza limiti di spazio e tempo. Nessun ulteriore diritto economico sarà riconosciuto all'autore del logo premiato.

Il logo vincitore diverrà ufficialmente il logo dell'Ufficio Scolastico Regionale per l'Abruzzo e sarà riportato su tutti i documenti ufficiali e sarà inserito nel sito dell'Ufficio Scolastico Regionale.

Articolo 10- Premiazione:

L'Ufficio Scolastico organizzerà un momento di diffusione ufficiale del logo scelto a cui parteciperanno le scuole che hanno aderito al concorso che riceveranno un attestato. Il giorno della premiazione sarà allestita un'esposizione di tutti gli elaborati presentati al concorso e saranno consegnati predetti attestati.

Articolo 11-Accettazione del regolamento

Accettazione del regolamento e informazioni: la partecipazione al concorso implica la piena accettazione del presente bando di concorso che sarà consultabile presso l'albo di ciascuna scuola abruzzese, nonché pubblicizzato presso il sito internet dell'Ufficio Scolastico Regionale.

Art.12- Trattamento dati personali

I dati personali dei soggetti partecipanti al concorso saranno trattati limitatamente alle finalità connesse al presente bando ai sensi del D. Lgs. N. 196/2003 e ss.mm.ii.

Art.13- Informazioni

Per ulteriori informazioni è possibile contattare il docente referente del presente avviso Prof.ssa Ada d'Alessandro usrabruzzo.adadalessandro@gmail.com

Recapito telefonico 0862-574-245

Il Direttore Genera Antonella Tyozza